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ЗАДАЦИ 

1. Два тачкаста наелектрисања μC 41 q  и μC 62 q  учвршћена су на међусобном растојању 

cm 5c . Одредити интензитет електростатичке силе која делује на тачкасто наелектрисање 

μC 23 q , које је од 
1q  удаљено cm 3a , а од 

2q  удаљено cm 4b . Наелектрисања се 

налазе у вакууму ( 229 C/Nm 109 k ). 

2. На слици 1 је приказана зависност брзине тела од времена. Одредити средњу брзину srv  тог 

тела у току s 150t  од почетка кретања. 

3. Два светлосна зрака пресецају се у тачки А и образују угао од 45 . Након што се пресеку, 

зраци падају на равно огледало које стоји нормално на један зрак. Одредити удаљености 

тачке А од места где зраци ударају у огледало, ако је растојање између тачке А и њеног лика 

у огледалу cm 30x . 

4. Систем хомогених и хоризонталних дасака, приказан на слици 2, налази се у равнотежи. 

Маса горње даске је kg 11 m . Одредити: а) масу 2m  доње даске, б) интензитете сила 

затезања у свим нитима: које спајају даске, горњу даску са плафоном и котур са плафоном. 

Све нити су вертикалне, а масе котура и неистегљивих нити, као и трење занемарити. 

( 2m/s 81.9g ) 

5. Три концентричне металне сфере, чији су полупречници 321 rrr  , наелектрисане су 

количином наелектрисања 1q , 2q  и 3q , по реду (слика 3). Пре наелектрисавања прекидач К је 

био отворен. Одредите потенцијал у тачки С, која се налази између сфере 1 и 2, на растојању 

r  од центра сфера у следећим случајевима: а) када је прекидач К отворен и б) после 

затварања прекидача К. Наелектрисане сфере су у вакууму.  

Напомене: Сва решења детаљно објаснити. Сваки задатак носи по 20 поена. 
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1. Из односа дужина страница може се закључити да су наелектрисања смештена у темена правоуглог троугла. 
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3. Удаљеност тачке А од места где први зрак (нормалан на огледало), пада је cm 152/1  xl [6+2]. Други зрак пада 

на огледало под углом од 45°, па се из односа углова у правоуглом троуглу добија 22lx  [6], 

cm 2.21cm 2152/22  xl [3+3]. 

4. Услови равнотеже у односу на тачке О1 и О2 су: 01211  lTlT  [3] и 02223  lTlT  [3]. Из претходне две 

једначине се добија TTTT  321 [2]. За прву даску важи 21

'

31 TTTgm  [2], а пошто је 3

'

3 TT  , добија се 

N 81.91 Tgm [1+1]. Једначина за другу даску је 232 TTgm  [2], тј. Tgm 22  [2].  Маса друге даске је 

kg 22 12  mm  [1+1]. Сила затезања у нити која спаја котур са плафоном је N 62.1924  TT [1+1]. 
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долази до индуковања наелектрисања 1q , док ће наелектрисање 21 qq   отићи на сферу 3. Из закона одржања 
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